

一3岁男孩患病,坐等死亡
一群孩子的冬天,令人流泪
钱筹够了,只等送去
衣捐出了,没钱托运

天冷了,河南→贵州 1600元“爱心衣”托运费 要阻断千里之爱?

2007年7月25日,河南工业大学的20名大学生在老师的带领下组成一支名为“感恩之旅”的团队,从郑州出发远赴贵州支教助学。在贵州省惠水县摆榜乡的20多天里,队员们每天步行30多公里的山路走访、调研。当地人的极度贫困,深深地震撼了他们。

“那些苗族、布依族的孩子过着近乎原始的生活。触目惊心的贫困已使人们变得麻木。在那里,生存只是一个符号,死亡也在残酷中显得无足轻重……这个3岁的小男孩如今只能听天由命,坐等死亡的降临……2.5万多名河工大学生,每人只需捐出1元钱,就可以挽救可怜孩子的生命……”上周末,一封公开信在河南工业大学校园内掀起了一场爱心捐助的浪潮。几天时间内,3个校区的师生共捐助了2.64多万元钱和3000多件秋冬衣物。

可是,这些衣物如何送达成了上万学子的心头之痛。见习记者 张竞昳/文 晚报记者 常亮 图

一个可爱的苗族小男孩在坐等死亡

苗族女孩王天仙家住在摆榜乡甲坝七组,17岁的她是姐弟四人中的老大,最小的弟弟王贵黄刚刚3岁。这个本应其乐融融的6口之家,却因为小贵黄脖子上的先天性肿瘤而蒙上了厚重的阴影。两年前医生断言,如果不手术切除,这个聪明漂亮的男孩儿就只能活到5岁。

为了给儿子筹钱治病,父母撇下了4个孩子去广州打工。从此,17岁的天仙柔嫩的肩膀不得不支撑起这个几近绝望的家。育种、插秧、施肥、拔草、晒谷、洗衣服、做饭、照顾弟妹生活和学习,天仙像一个停不下来的陀螺。尽管这样,她仍然坚持每天奔波20公里的山路上下学。唯一值得安慰的就是懂事的弟弟妹妹们从不喊苦喊累。

看着4个孩子的苦难与坚强,为了让他们在外打工的父母回到孩子们的身边,“感恩之旅”的队员们凑齐了医生说的8000元的治疗费,然后安心地离开了。可10月下旬,贵州省惠水县摆榜乡传来消息,由于肿瘤急剧扩散,医生诊断后表示如今孩子需要动3次手术,一共需要3万多元费用。面对2万多元的缺口,无力回天的一家人决定放弃治疗,而那个刚刚3岁的小男孩儿,只能是在父母亲的无奈中听天由命。



面对捐赠的大包衣服,同学们发起愁来。

一元钱=一条鲜活的生命,2.6万元救命钱筹到了

“也许,他并不知道死亡意味着什么,可我们知道!2.5万多名河工大学生,每人只需捐出1元钱,就可以挽救可怜孩子的生命!”“感恩之旅”的成员决定为小贵黄筹募手术需要的费用。

“1元钱能干什么?生活中可能会有无数的答案。也许,它仅仅是一份早餐;也

许,它仅仅是半个小时的上网费;也许,它仅仅是一枝笔芯、几页信纸;也许,它仅仅只是一个茶鸡蛋;也许,它掉在地上我们根本就懒得去捡……然而此刻,你的1元钱就是一个3岁孩子的一条鲜活的生命,你的一元钱就是一个苦难的苗族家庭希望的明天!”“感恩之旅”成员们开始行动了,

他们把小贵黄的故事讲给大家听。
3天时间,河南工业大学3个校区的师生不仅捐助了2.64多万元,再加上暑假已经筹集到的8000元,给小贵黄治病的3万多元钱凑够了。队员们买了本月17日出发到贵阳的硬座火车票,打算派代表过去把钱交给小贵黄的父母。

更多的孩子让大家流泪,3000多件衣服只愿给孩子一个温暖的冬天

“韦天生的家,是一间四面透风、摇摇欲坠的房子。一家6口人畜同住。”

“赵光秀一家4口的饭是一大锅用大颗粒玉米粉蒸煮而成的面糊,因为干涩如砂,当地人称作‘干砂’。菜就是盐水煮土豆。就只吃这些东西,一家人还总是会为每月两元的盐钱发愁。”

“11岁的陈文梅每年3月开始,就要到10多公里

外的大山深处放牛,直到寒冬时节,草木枯黄。8个月的时间里,她不能回家,白天晚上都是和牛一起生活在死一般寂静的山中。妈妈每隔一段时间会送来一些生米,自己一天煮两顿。”

“孩子们的鞋,已经很难再称之为鞋了,但他们却舍不得扔,因为那样的话就只有一双赤裸的脚。”

“冬天来了,他们或许依

然要赤脚走路、爬山上学。”
队员们把当初支教、调研时,用相机记录下来的当地孩子的日常生活,做成图片展板给大家看。当那种苦难的生存状态直观地展现在校师生面前时,几乎每一个人都流泪了。除了给小贵黄捐钱治病,大家纷纷赶来,为那些挣扎在远方的孩子们捐了3000多件衣物,希望那里的冬天不再寒冷。

小贵黄的救命钱一分不能动,“爱心衣”托运费难住大学生

1600多公里的路程没关系,坐近30个小时的火车和汽车就可以了。可如何把这些衣物给孩子们送过去呢?1600元托运费阻隔了这份千里之外的暖暖爱心。“我们已经没有钱把东西送到孩子们手中了,

给小贵黄的这2.64多万元救命钱一分也不能动。天越来越冷了,我们着急啊!”望着摆在那里的一堆衣服,“感恩之旅”的队员们一筹莫展。

“只是想给他们送过去,让孩子们过一个温暖的

冬天。”队员马彦峰告诉记者。如今,“感恩之旅”全部成员的愿望只有一个,希望有人可以帮助他们完成爱心的传递。

如果您愿意伸出援手,把郑州的爱心传递到贵州,请打本报热线67659999。

收入标准降低 年龄提高 居住年限延长
买经济房门槛拟提高
政策向低收入家庭倾斜

□晚报记者 胡审兵

本报讯 记者昨日从市经济适用住房建设管理中心获悉,本市居民申请经济适用房的标准将进一步修订、完善,从申购年龄、年收入及常住户口限制3个方面提高准入门槛,向低收入家庭倾斜。

目前,市民申请经济适用房的条件为:在本市建成区常住户口3年以上,夫妻双方年收入不超过本市上年度城镇居民人均可支配收入的4倍,无住房或者3人以上家庭住房建筑面积不足80平方米以及市政府规定的其他条件。无房单身人员,只要年满28周岁,年收入不超过本市上年度城镇居民人均可支配收入的2倍,可以购买一套建筑面积80平方米的经济适用住房。2005年以来,郑州市有近3万人符合规定的申请条件,目前,5540人申请到了经济适用房。

市经济适用住房建设管理中心有关负责人透露,根据本市的实际情况,下一步将在常住户口限制、单身人员年龄限制以及年收入标准上提高门槛,具体为居民年收入要求可能会从现在的4倍或者2倍的标准调整为在本市上年度城镇居民人均可支配收入以上,借此扩大低收入家庭申请的覆盖范围;同时,单身无房人员的申请年龄可能会提高到30岁或者更高,而要求在本市建成区的常住户口年限也可能提高到3年以上。

根据要求,“十一五”期间,本市经济适用住房建设总量为461万平方米,2007年新开工建设120万平方米。建筑面积要严格控制在60平方米左右和人均不超过20平方米的建设标准。要严格审查经济适用住房供应对象,提高经济适用住房申请的户口和年龄标准,要对符合购买条件的对象全员登记(包括户口在本市的父母亲),实行审核、公示和轮候制度,实现对其家庭收入标准和住房困难标准的动态管理。



邮政贺卡
传递真情征文(3)

祝福借助明信片在传递 让我感受到生活的幸福

逢年过节,互寄贺卡祝福问候颇为盛行。

谁都想最先寄出贺卡,让朋友能最早得到自己的祝福,也让朋友感到自己一直在牵挂着他们。就这样,送出关怀,回收温暖,大量的、发自内心的祝福语借助贺卡传递出去,将人们的情感凝聚成一道“和谐相处”的亮丽风景线。

我的第一张贺卡是小学时老师教我们做的。我后来又改换了思路,向同学们寄过红的枫叶、黄的银杏叶、蝴蝶标本等。再后来,随着年龄的变化和经济条件的改善,我开始选购印刷精美的贺卡,如何更个性,如何让他们更惊喜,真可谓绞尽脑汁。同时,朋友们的回卡也是一张比一张漂亮。这些贺卡已经有满满两抽屉了,每次翻看,嘴角就会不自觉地上扬。

后来,邮政局发行了贺年有奖明信片。它新颖、朴素、价廉。有一年元旦前后我共收到87张明信片。有一些只写寄者和我的姓名、地址。另有几张寄卡人有意不写自己的姓名、地址,卡片上“祝你中奖”几个大字格外醒目。还有一张贺卡背后附了一行小字:“获奖后请寄回50%回扣,干杯。”呵呵,原来是好朋友祝愿我物质和精神双丰收,友情在我的一笑中更感深厚。我和亲友都有过中奖的经历,虽然没有得到过5000元的大奖,可是丝毫没有影响我们的热情,每年邮寄贺卡的激情始终不减。

还有一点让我感受深刻,那就是每次拿着亲友的通讯录写贺卡时,我都会深切感受到一种兴奋。亲友们十有八九因旧房改造搬进了新居,以往住的街巷里弄名字都换了,有的住在新农村里,有的在花园里,还有的住进了别墅,新的通讯录在我书写贺卡的喜悦心情中完成了。情感的传递,物质生活的富足,让我在每年的这个时候都多一个机会感觉到生活的幸福。凯辉

(如果你也有关于明信片的真情回忆,
hekazhengwen@126.com期待你投稿)



3天时间,同学们就筹集到2万多元的爱心款。